

# Mediinta

## Conducătorii Angliei și Americii aspru criticați

GENEVA. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: Times anunță din Washington că președintele Roosevelt este tot atât de violent atacat ca și d. Churchill. Critica devine tot mai veni-

noasă în Statele Unite și atacă conducerea americană struncinând astfel bazele planului de reconstrucție națională (New Deal) al cărui simbol este d. Roosevelt.

De îndă tăce discuțiile se referă la chestiunile de ordin militar nord-americani, își aleg drept țintă Anglia sau Uniunea Sovietică. Ceeace d. Hepburn, prim mi-

nistru canadian a declarat de curând despre ficia Statelor Unite, nu se deosebește mult de ceea ce unii membri ai Congresului Statelor Unite spun despre Statele Unite și Rusia Sovietică.

### Un bilanț formidabil:

## Tactica germană de defensivă tot atât de forte ca și cea ofensivă

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Comentându-se tactica germană de luptă aplicată în timpul luptei împotriva bolșevicilor de către presa din capitala Marelui Reich se scoate în evidență succesul obținut și pe această cale și se arată cu precizie că rușii au pierdut în 7 săptămâni, cât a ținut această luptă, peste 56 mil. prizonieri, 1189 avioane

și o cantitate foarte mare de material rulant. Si cum germanii au avut numai 126 de pierderi în avioane, relese clar cât de strălucită a fost această tactică, care a dus la nimicirea unei bune părți a armatei lui Stalin.

Dacă bolșevicii și-ar fi dat seama că au făcut cea mai mare greșală

când s'au gândit la o ofensivă, atunci poate că rezultatul ar fi fost cu totul altul pentru ei. Cum însă ei așteptau realizări formidabile pe timpul luptei, au pornit la ofensivă și s'au ales cu pierderi pe care nu le vor mai putea recupera, oricare vor mai fi încercările lor pentru viitor.

## Bătăliile se câștigă prin genialitatea generalilor

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: Știrile publicate în ultima vreme de către comandamentul general al armatei germane arată încă odată cât de reușită a fost tactica de luptă germană în timpul din urmă pe care a aplicat-o împotriva rușilor. Același mare succes l-au ob-

ținut forțele aliate și împotriva anglo-saxonilor în Lybia, unde trupele Marelui Britanii au trebuit să se retragă cu mari pierderi pentru ele pe toate liniile. Chiar și presa engleză recunoaște aceste pierderi. Din comentariile ce se fac relese clar că este vorba de o genialitate generală

ralului Rommel și a trupelor italo-germane din acest sector. Englezii au așteptat prea mult dela armamentul lor. Presa berlinează subliniază faptul că bătăliile se câștigă nu numai prin armament ci și prin genialitate generalilor și a moralului bun al trupelor, fapt ce astăzi la

### DENPASAR OCUPAT

TOKIO. (Rador.) Marele Cartier General Imperial a anunțat luni la ora 16 că trupe din infanteria marină au ocupat în ziua de 19 Februarie localitatea Denpasar la extremitatea de sud a insulei Bali.

### CONCERTUL MISIUNEI GERMANE PENTRU „AJUTORUL DE IARNĂ”

BUCUREȘTI. (Rador.) Faptele comune de armă ale armatelor germane și române în campania 1941—42 constituie temelia colaborării camaraderesti în munca de pace a celor două popoare. Această prietenie se afirmă din ce în ce mai mult. O manifestare deosebit de elocventă a fost întinsa participare a publicului românesc de toate categoriile la impresionantul concert dat de misiunea militară germană în beneficiul Ajutorului de Iarnă.

Șeful misiunii militare germane generalul major Hauffe, a adus salutul său cald și camaraderesc soldaților români și germani.

Din partea României erau de față reprezentanții Curții Regale și reprezentanții cabinetului Conducătorului Statului, ai ministerelor armatei, ai aviației și marinei. Puterile aliate au fost reprezentate prin atașajii lor militari. Erau de asemenea prezente reprezentanții

## Indiile Olandeze vor fi invadate

TOKIO. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Într'un mesaj radiofonic din Batavia captat la Saigon se arată că autoritățile militare din Indiile Olandeze își exprimă desamăgirea în urma întârzierii ajutorului american în special în ce privește avioanele.

Lipsa avioanelor americane în sud-vestul Indiei a dus la pierderea punctelor cheie din aceste regiuni. Auto-avioanele americane ze adu-

toarea avioanelor americane este deosebit de importantă pentru Japonia și pentru Armata Imperială. Japonia și Armata Imperială vor încerca să obțină aceste avioane în orice mod posibil.

Indiile Olandeze vor fi invadate în curând. Japonia și Armata Imperială vor încerca să obțină aceste avioane în orice mod posibil. Japonia și Armata Imperială vor încerca să obțină aceste avioane în orice mod posibil.

## Spectacole

### CINEMA URANIA

AZI! PREMIERA I 3, 5, 7.15, 9.15  
O comedie plină de umor și puncte  
de atracție!

Formidabilă comedie americană, de  
un comic irezistibil, cu

GEORGE RAFT  
ZISU PITS

ELLEN DREW

in

### Căștigătorul aerbyului

Aventurile unui „Jockey” care adu-  
ce cu sine cele mai comice scene.

Umoralele de război ONC-UFA No. 3.

## CORSO

AZI!

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30

### Comedia farcică

După celebra piesă de teatru „La  
Comédie du Bonheur” a lui Evreimov  
este un mare film realizat la PARIS,  
interpretat de actori de mare cla-  
să: MICHEL SIMON, MICHELINE  
PREVIE, JACQUELINE DELUBAC și  
RAMON NOVARRO

Adus special pentru a cânta căto-  
va arii pasionante, în acest film  
extraordinar!

Regizat de: MARCELL HERBIER.

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

AZI!

la 3, 5, 7.15 și 9.30

Filmul care atinge sublimul în mu-  
zică

### ERNA SACK

Opera cu glas aur cântă și joacă  
in



### „NANON”

cu JOHANNES HESSTERS

Mară din program jurnal ONC în  
colaborare cu UFA No. 3.

joare la  
11A

# Deschiderea cursurilor inspec- torilor școlari la Arad

ARAD. Eri a avut loc, deschi-  
derea cursurilor inspectorilor și  
subinspectorilor școlari din Re-  
giunea I. Timișoara și Regiunea  
II-a Alba Iulia, fapt ce s'a anun-  
țat în zăruul nostru.

Cursurile au început printr'un  
serviciu divin, oficiat de părinte-  
le C. Turicu, dela Sfânta Episco-  
pie, la care a dat răspunsurile re-  
ligioase corul învățătorilor din A-  
rad, de sub conducerea dlui V.  
Lugojan.

După serviciul divin, părinte-  
le C. Turicu, a ținut o cuvântare  
foarte bine simțită, spunând în  
câteva cuvinte cu mult miz peda-  
gogic, că învățătorii au ca ideal  
și prototip pe cel mai mare învă-  
țator al lumii, pe însuși Iisus  
Cristos, Mântuitorul, care a con-  
cretizat în cuvintele: „Lăsați co-  
pii să vină la mine”.

D. inspector general T. Văjdea  
în prezența dlui inspector general  
șef S. Evițianu, d. col. V. Mihai-  
lescu prefectul județului, d. dr. C.  
Radu, primarul orașului, precum  
și a dnilor inspectori generali și  
de regiune: d. Ludovic Ciobanu,  
d. Mărgineanu și alții a rostit cu-  
Hristos, Mântuitorul, care a con-  
vântarea inaugurală. Dna face o  
amplică clarificare și invederează  
problemele educației de azi, în  
concordanță cu evenimentele de  
stat spunând că educația se înfa-  
țuiește astăzi sub conducerea ma-  
relui filosof și Ministru al Cultu-  
rii Naționale d. prof. universitar I.  
Petrovici, secundat și ajutat de  
emeritul pedagog I. C. Petrescu  
Arată pe urmă faptul care a de-  
terminat pe conducători să fixe-  
ze cursurile aici la Arad, în Ceta-  
tea de veche tradiție românească.

Spune apoi că învățătorul este  
educator pentru cei mici și con-  
ducător pentru cei mari. De aceia  
organele de control, trebuie să în-  
teleagă rostul învățătorului. Orga-  
nele de control trebuie să fie de o  
potrivă pentru învățător: coleg,  
îndrumător, controlor și judecător  
Execută apoi scopul acestor  
cursuri, enunțându-l în funcțiunea  
de îndrumare, pe drum unitar și  
pe linia dreaptă a comandamentelor  
naționale de azi.

Salută pe cei prezenți și încheie  
cu urarea că această muncă este  
închinată Tatălui și Regelui. Corul  
intonază îndată Imnul Regal.

După Dna vorbește dl. Prefect  
al Județului Col. V. Mihailescu,  
care spune, că privește cu multă  
mândrie deschiderea acestui curs  
aici la Arad, oraș cu un trecut ro-  
mânesc nedeșmăniț. Arată factorii  
trăirii unui norm. familia, bisce-  
ria și școala, care trebuie conso-  
lidate. Spune că învățătorul este  
cel mai bun și indispensabil ele-  
ment al Statului. El trăiește în mij-  
locul satului și deci acolo în mij-  
locul inimii neamului  
cum este și scopul

sul cel mai bun acestor cursuri și  
încheie prin cuvintele: „Fiți buni  
veniți”.

Dl. primar Dr. C. RADU, dore-  
ște cursștilor, ca să adune aici în  
Arad cele mai frumoase amintiri  
de trecut românesc, care să rămă-  
nă apoi neșterse din sufletele fie  
cărui. Urează ca aceste cursuri  
să abă roadele dorite.

Dl. Inspector General șef. S.  
Evițianu, subliniază un adevăr ne-  
desmăniț în pedagogie și educație  
cu privire la rostul inspectorilor.  
Dna spune: „rostul lor este mai pu-  
țin de control și ei trebuie să înțe-  
leagă că adevăratul și categoricul  
imperativ al lor este atitudinea de  
îndrumători.” Arată atmosfera  
de înaltă spiritualitate culturală de  
aici din Arad, și îndeamnă pe cei  
prezenți să lucreze în cunoașterea  
sacrificiului etnic și să îndemne pe  
învățătorii să păzească arta și at-  
mosfera curată dela sate de orice  
întunecime.

Ca șef al Școalelor dela Granița  
de Vest și Vicepreședinte al bătră-  
nei Asociații Culturale „ASTRA”  
aduce cele mai alese sentimente

pentru cei prezenți, și le dărnă-  
toarea merinde de drum, întoc-  
mai ca cel mai vechiu și profund  
pedagog de aici dela Arad Georgiu  
Popa, exprimat în următoarele cu-  
vinte: Pentru tot ce veți face și  
veți realiza, pentru Neam și Tară,  
mulțumirea s'o găsiți în conștiin-  
ța Dvoastră.

Corul intonează „Deșteaptă-te  
Române”.

După acestea personalitățile ca-  
ri au onorat cu prezența lor înce-  
putul acestor cursuri s'au retras  
ar cei prezenți au început munca.  
D. T. Văjdea, inspector, a dat ceti-  
re ordinelor sosite dela Minister,  
și a început studierea broșurilor  
cu îndrumările ce s'au dat inspec-  
torilor de către acest organ școlar.  
Desprindem următoarele subiecte:  
Rolul și atribuțiunile inspectorii-  
lor școlari; organizarea adminis-  
trativă a șrii; norme pentru ins-  
pecțiile școlare; norme pentru an-  
chetele școlare, inspecții de model  
etc.

Durata cursurilor e de 5 zile.

(I.B.)

## Cine blochează în Pacific? Efectele succeselor militare japoneze

(ESS.) Cartierul general japonez  
comunică că submarinele nipone  
au primit ordinul să blocheze con-  
tinentul american și să strice legă-  
tura cu Filipinele. Submarine japo-  
neze au fost văzute în Alaska și în  
toate apele Pacificului.

Comunicatele arată cât de hotărâ-  
tor înțelege Japonia să exploateze  
supremația obținută în răsărit. Din  
mult trâmbitata blocadă americană  
împotriva Japoniei a eșit o blocadă  
japoneză împotriva Americii. Ameri-  
canii sperau să poată întrebuinta ca  
bază insulele Eleute pentru a opri  
astfel aprovizionarea japoneză cu  
pește, cu petrol din insula Sachalin  
și să atace cu avioanele din spre  
nord orașele japoneze. Succesele  
japoneze au zădărnicit aceste pla-  
nuri. Nu a rămas posibil decât ata-  
cul cu ajutorul purtătoarelor de a-  
vion, dar și acestea au fost scufun-  
date renunțându-se la trimiterea al-  
tor noul.

Churchill așteaptă abia pentru  
anul 1943 o refacere a bazelor, iar  
Australia se vede silită să-și îndrap-  
te privilegiile de ajutor în spre Statele  
Unite. Cum și unde să vie ajutorul  
pentru menținerea prestigiului en-  
glez și american? Englezii au soco-  
tit că pentru transportul unei divizii  
de infanterie de 19.000 oameni în-  
mumentul necesar au  
vapoare cu 230 mil to-  
re un corp american  
e de o întreagă flotă  
trebuie să se adauge  
necesară acompanie-  
dar a trece cu astfel  
earândul pe ape con-

trolate de japonezi ar fi de a renun-  
ța dinainte la acest transport. Cer-  
curile de marină americane com-  
petente au anunțat că înainte de un  
an flota americană nu va fi în stare  
să dea un atac decisiv împotriva  
Japoniei. Deci Japonia va avea de-  
stul timp să-și fortifice pozițiile căș-  
tigate și să câștige alte victorii na-  
vale care va aduce forțelor Axel  
ușurări.

### PARASTAS

ARAD. In ziua de 25 Februarie a.  
c. la orele 8 dimineața se va oficia  
în catedrala Minorșilor un parastas  
pentru odihna sufletului defunctului  
Coleman Hartman, fost bijutier, în-  
cetat din viață acum câțva ani.

### RASCUMPARARI DE COROANA

ARAD. Profesorii Liceului „Moise  
Nicoară” din Arad în loc de coroa-  
nă pe mormântul regretatului lor  
coleg Aurel Popoviciu, au dăruit pt.  
„Ajutorul de Iarnă” sumele de mai  
jos:

Ascaniu Crișan lei 500, Voștinaru  
Ioan 150, L. Gherghariu 100, Tib.  
Grozescu 100, Lazăr Nichi 100, Ant.  
Drăgulescu 100, Michel Henri 150,  
Sabin Stefea 100, Vasile Mocanu  
100, Ernest Grau 100, Anca Sabin  
100, Nic. Șonerlu 150, Mihail Păun  
150, Ioan Nicu 100, S. T. Costin 100,  
Liviu Albu 150, Const. Teodorescu  
100, Emilian Vlad 100, Romul Cloaș  
100, Iacob Dumitru 100, Dabiciu  
Ioachim 100, Dr. Tirica Romul 150,  
Ed. Găvănescu 100, Nestor Blaga,  
100. Total lei 3100.

Mare asortiment de jersele pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAȚI

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

**Faliment la Cairo**

**Societatea Canalul de Suez a încetat plățile**

(ESS) — Una din cele mai importante faze ale în portului britanic își trăiește sfârșitul: Canalul de Suez. Semnul explicit al excluziei din motive de războiu a aceste artere mondiale, este declarația de încetare de plăți a societății Canalului de Suez. Fără doar și poate după terminarea războiului această favorabilă legătură între Africa de răsărit și țările Orientului apropiat își va recăpăta importanța sa: însă influența dominantă engleză și afacerile fără de scrupul, care făceau din canal un obiect de exploatare bine venit vor lua sfârșit pentru totdeauna.

După ce Kediivul ajunsese în dificultăți financiare, doi evrei primul ministru Disraeli și Lionel Rothschild, au cumpărat pachetul de acțiuni plățind pentru el 20.000 lire, asigurânduși astfel majoritatea în administrația canalului. Câțiva ani mai târziu, pentru a asigura interesele societății și ale canalului, Egiptul a fost ocupat de englezi. Tara aceasta a rămas până în ziua de azi un sclav al canalului. Zona canalului a fost internționalizată. Anglia obligându-se să permită întrebuințarea lui de către ori cine și în timp de războiu.

Începând de războiu taxele

percepute de administrația canalului corespundeau furtului. Dividendele în anii 1934—38 erau cu mult mai mari decât întregul capital activ, ajungând în 1938 chiar la dublu. La aceasta se adăugă milioane care se plătesc directorilor și celor 34 membri ai consiliului de administrație. Aceste metode financiare reprezintă o jefuire a tuturor națiunilor obligate să întrețină canalul pentru care era și Italia. Războiul însă a stricăt societățile acționarilor. Canalul va rămâne și după războiu artera importantă care este, dar marile venituri ale acționarilor au luat sfârșit.

**Farmacia militară în războiul modern**

(ESS.) Farmacistul și doctorul din armata germană lucrează mână în mână. Se găsesc farmaciști nu numai la comandamentele sanitare ci la toate spitalele de zonă interioară și de front care îngrijesc nu numai de procurarea și depozitarea medicamentelor și a materialului sanitar, ci fac toate analizele de laborator necesare, ce acelea de apă, de alimente, de sânge, de urină, etc. Tot

în grija lor se află instrumentele pentru desinfecția apei, aparatele de deparazitare, aparatele de farmacie, pansamente, termometre, sticle goale și borcane. În farmaciile parcurilor sanitare care numai în cazuri excepționale sunt instalate în corturi, altfel totdeauna în case, se păstrează toate rezervele de pansamente și medicamente.

Centrala de aprovizionare pentru toate aceste materiale este parcul

sanitar central și parcurile corpurilor de armată. Ele dispun de mașini care fabrică în cantități mari medicamente, ca spre exemplu zeci de mii de pastile în câteva ceasuri, umple mii de tuburi, împachetează vată și tifon și le trimite în toate locurile dela cercul polar până în Africa de Nord. Farmacia militară este unul din instrumentele cele mai importante ale războiului actual.

**MICA PUBLICITATE**

PIERDUT portmoneu cu bani și acte, dispensă CFR și carnet de tramvai, toate pe numele Gheorghe Savari, toate pe numele Gheorghe Savari. Cine le-a găsit să-și rețină banii și să predea actele la ziar, sau comanda CFR. 4250

PRAVALIE cu clientelă mare în centru din cauză familiară de vânzare. Adresa la ziar. 4254

SERVITORE pricepută cu carte se caută. Adresa la ziar. 4255

DE VÂNZARE 4 porci de 8 luni (măscuți). Adresa Str. Hortensia 21, Grădiște. 4246

MUNCITORI pantofari și rictuitori se primesc la fabrica de ghete „Doxa” din Arad, Str. Numa Pompiliu No. 82.

CUMPAR mobile vechi, sdrențe, farfurii de porțelan, oale de fier și sticlării. Adresa Radiciu Ioan, Piața Cernat 19, ap. 5. 4259

FIERARI și lăcătuși angajăm urgent. „IFA” I. C. Alexandrescu et Co. S. I. N. C. atelier de candelabre. A. J. Str. Eminescu No. 33. 4245

SCHIMB locuință, 3 camere, parchet în plin centru, cu 2 camere. Adresa la ziar. 4247

PENSIONAR cu garanție materială și morală caut serviciu pentru administrarea unei gospodării sau alte afaceri sigure. Adresa la ziar 4247

UNA cameră buc 36.

CAMERA domnișoar. Martie de Regina Elis

SE CAUTA reclame cu sa la ziar.

POST VACAță o perso la ziar.

INGINER călată. De pri sa la ziar.

SE CAUTA „Co a învăț mea

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. preț redus 60.000 lei.

DE VÂNZARE la Temeș...

CAUT FEMEIE jumătate zi, pentru două persoane. Adresa la ziar.

POPOTA FUNCȚIONARILOR PUBLICI din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) primește abonaji în cele mai avantajoase condițiuni.

CAUT dsoară vă răloare IOAN ISAI,

Piața Avram Iancu No. 20.

AVIZ ARAD. Plata pensionarilor CFR se face la Gara CFR Arad la 24 Febr. Marți și 25 Februarie Miercuri 1942.

VALUTA CANADIANA VA FI ATASATA DE CEA A STATELOR UNITE

Din Ottawa s'a anunțat zilele acestea că în curând vor fi terminate tratativele care au loc actualmente în vederea atașării dolarului american de dolarul canadian.

Parchetul Tribunalului Arad PUBLICATIONE

DI. Vaida G. Ioan, refugiat din Cluj, elev mecanic la școala medie de tracțiune CFR depou locomotive Arad, prin cererea înregistrată la acest Parchet sub Nr. 2495—1942, solicită reconstruirea următoarelor acte:

- 1. Extras de naștere.
- 2. Extras de căsătorie și
- 3. Certificatul de naționalitate.

Noi, Primul Procuror al Parchetului Trib. Arad.

În conformitate cu dispozițiunile art. 3. din decretul lege privitor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor refugiate din Basarabia și Nordul Bucovinei, publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940 și extins și pentru refugiații din Nordul Ardealului în baza decretului lege din 17 Aprilie 1941, invităm pe orice persoană sau autoritate care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite, să le depună sub luare de dovadă la Grefa Trib. Arad.

Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neîntârziat la Parchetul Trib. Arad pentru a arăta în scris datele ce posedă, cu privire la sta-

# U t i m a o r ă

## D. James Grigg un om puțin versat

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani anunță:

Corespondentul din Londra al ziarului Nya Dagligt Allehanda a declarat, că numirea dlui James Grigg în postul de ministru de ră-

boiu a produs senzație în cercurile politice din Londra.

Noul ministru a fost până acum un modest și puțin cunoscut funcționar, puțin versat în chestiunile militare. Cercurile politice se întreabă pen-

tru ce d. Churchill a crezut că este cazul să încredințeze conducerea unui departament atât de important în special după înfrângerile engleze pe teren militar, unul om a cărui competență este notorie.

## Groaznică explozie dela Marsilia

MARSILIA. (Rador.) O puternică explozie s'a produs la uzina de gaz din Marsilia.

Până acum au fost scoși 14 morți și 30 răniți.

VICHY. (Rador.) Numărul victimelor de pe urma exploziei de la uzina de gaz din Marsilia este cu mult mai mare decât s'a anunțat în primul moment.

Prima explozie s'a produs la ora 14.45 în clădirea principală a uzinei. Câteva secunde mai târziu s'au produs alte două explozii. — Din cauza prășimii aerului întraga clădire s'a prăbușit prinzând numeroși lucrători sub dărâmături.

Alte două clădiri ale uzinei nu au avut de suferit decât stricăciuni neînsemnate.

Grație intervenției rapide a unor soldați aflați într-o cazarmă din apropiere și a pompierilor s'a putut evita ca incendiul produs de explozie să ajungă la marele gazometru.

Intrucât explozia a nimicuit mari părți din sala mașinilor, o mare parte a orașului a rămas fără gaz.

## Abia după trei luni de zile...

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite:

Cu o întârziere de trei luni de zile vine amiralitatea britanică să recunoască că într'un golf din Me-

diterană marele vas de războiu englez „Banham” a fost scufundat de către un submarin german, a cărui scufundare a costat viața a 868 de marinari, care au perit în valuri.

Presa din Madrid spune că această „întârziere” este semnificativă pe tactica de informațiuni a amiralității britanice.

## O declarație a dlui Sven Hedin

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: Cunoscutul om de știință și explorator suedez Sven Hedin ocupându-se de situația din Rusia Sovietică spună că armata germană ajutată de români, finlandezi, croați, slovaci, etc. va putea alunga definitiv din treburile Europei pe bol-

șevici, care au urmărit cotoșirea întregului continent și care au voit să introducă în toată Europa principiile comuniste, care sunt împotriva oricăror norme civilizate și se bazează pe teroare și complectă nimicire a libertății personale. Zia-

rele suedeze se ocupă la loc de frunte cu aceste declarațiuni și scot în relief marele pericol ce ar fi amenințat Europa dacă n'ar fi intervenit armata germană și aliații ei prețioși, printre care la loc de cinste este amintită oastea română.

## La cârma Mării Britanii domnește acum sângele roșu

BERLIN. (R.) Agenția DNB află că dlul Churchill și Griggs încearcă acum să se pună cu totul în slujba Moscovei și au de gând să introducă bolșevismul în Marea Britanie. Presa din Washington socotește că astăzi la cârma Ma-

rei Britanii domnește sângele roșu și că tot mai multe glasuri se ridică împotriva acestei încercări a celor doi oameni de stat britanici. O parte din presa engleză cere ca în loc de retrageri sistematice, ce au fost până aci efectuate

de armata engleză să se treacă la acțiuni ofensive și pozitive, căci altfel soarta războiului nu va mai depinde de tactica anglo-americană, își încheie comentariile sale amintită presa.

## Mareșalul Keitel în vizită la Bratislava

Bratislava. (Rador.) D. MAREȘAL KEITEL A FACUT LUNI O VIZITA DLUI DR. TUKA PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI SI MINISTRU AL AFACERILOR STREINE, DUPA CARE A FOST PRIMIT ÎNTR'O AUDIENȚA SPECIALA DE CATRE D. DR. TISSO PREȘEDINTELE STATULUI SLOVAC.

## D. Prof. Dr. Horea Hulubei la Berlin

r.) D. Prof. Dr. Hulubei în chestiunile inter-

ectorul universității din Berlin dr. Hoppe și d. prof. dr. de serviciu din ministerului.

(Rador.) Universitatea din Berlin a oferit în cinstea dlui prof.

Horea Hulubei, rectorul Universității din București, un mare dîneu în saloanele hotelului Adlon. Banchetul a fost prezidat de către d. dr. Rust, ministrul Instrucțiunii Reichului.

## INAINȚAREA OFIȚERILOR DE REZERVA

București. (R.) Ministrul apărării naționale comunică: După încheierea ofițerilor activi va urma înaintarea ofițerilor de rezervă.

Se comunică că nu vor fi înaintați decât cei cari au fost mobilizați în armatele de operațiuni și au luat parte la lupte, iar din zona interioară vor fi înaintați numai ofițerii medici cari fac serviciul la spitale și magistrații.

## SPORT

POPICE

### LUPTA PENTRU „OMUL DE BRONZ”

ARAD. În ultimul tur s'au obținut următoarele rezultate:

Prietenii—Transilvania 176:141

Crișana CFR—Măcelarii 189:161.

### Concursul cu cinci lovituri:

1. Sighet, 26 lemne. 2. Bota, 25 lemne. 3. Colonic, 24 lemne. 4. Măurer, 25 lemne. 5. Dreclin, 22 lemne.

### Pe echipe de șase trăgători:

1. Tricolor, 123 lemne. 2. Crișana CFR 120 lemne și 3. Transilvania cu 116 lemne.

După terminarea concursului, d. Pascu Gheorghe a distribuit premiile, în cadrul unei cuvântări ocazionale.

## TEATRALE

MAINE 25 FEBRUARIE la ora 9 seara se joacă pe scena teatrului monumentală operă a dlui Frumușari „QUO VADIS” tragedie veche care va atrage spectatori prin ansamblul acțiunii și a peripețiilor prin care trece un mântuitor de creștini în dorința nesdrușită de a învinge toate obstacolele puse în cale de acei în sufletul cărora dăinuia cruzimea și totala lipsă a înțelegerii noilor învățături ale Mântuitorului.

Piesa „QUO VADIS” a fost creată după celebrul roman „QUO VADIS” al scriitorului polonez Sienkiewicz.

O piesă pe care orice creștin și bun român trebuie să o vadă.

„ONOAPTE ÎN VENETIA” este titlul operetei care se va prezenta DUMINECA 8 MARTIE ÎN MATINEU LA ORA 4 SI SEARA LA 9 În frunte cu celebrii comici G. Timică, N. Gărdescu, apărând cântăreții Ion Ducian Lulu Nicolau și Puiu Serbu, urmași de întreg ansamblul teatrului compus din 150 persoane „ALHAMBRA” ne va oferi un spectacol frumos, actual, străgător, care va lăsa asupra tuturor participanților una dintre cele mai frumoase amprezi.